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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Björn Försterling, Susanne Schütz und Lars Alt (FDP) 

Auswirkungen der Pandemie auf ERASMUS+ an Niedersachsens Schulen 

Anfrage der Abgeordneten Björn Försterling, Susanne Schütz und Lars Alt (FDP) an die Landesre-
gierung, eingegangen am 30.11.2020 

Die Corona-Pandemie hat auch das Austauschprogramm der EU ERASMUS+ stark beeinflusst. Be-
reits im Mai berichtete die Deutsche Welle in einem Artikel mit dem Titel „Coronavirus-Pandemie 
lähmt ERASMUS“ über abgebrochene Auslandsaufenthalte der Stipendiaten. Den Fragestellern lie-
gen Berichte vor, wonach einige Schulen zur Teilnahme an ERASMUS+ Personal über das Pro-
gramm finanzieren konnten, welche nun aufgrund der durch coronabedingten Absagen von Aus-
tauschprogrammen nicht weiter finanziert werden können. Zwar hat die EU eine Finanzierung bis 
zum 30.06.2020 aufrechterhalten, derzeit ist diese aber nicht mehr sichergestellt. Die bisherigen „Or-
ganisationsmittel“, die pro Auszutauschendem gezahlt wurden, fallen derzeit aus und stehen somit 
nicht weiter zur Verfügung, um die bestehenden Strukturen aufrechtzuerhalten. Um die Kontinuität 
ihrer Arbeit zu erhalten und keinen kompletten Zusammenbruch der Aktivitäten zu riskieren, suchen 
diese Schulen nun nach Alternativen. 

1. Wie bewertet die Landesregierung die aktuelle Situation und die Relevanz der Strukturen, wel-
che ERASMUS+ benötigt und bedingt? 

2. Welche Möglichkeiten sieht die Landesregierung, um die Arbeit der Schulen in Bezug auf 
ERASMUS+ zu erhalten und zu verhindern, dass die Corona-Pandemie zu einem Zusammen-
bruch bisheriger, an den Schulen bestehender Strukturen führt?  

3. Welche Mittel stellt die Landesregierung den Schulen zur Kompensation der „Organisationsmit-
tel“ des Programms für die Aufrechterhaltung von ERASMUS+-Programmen in Pandemiezeiten 
zur Verfügung? 

4. Welche Fälle sind der Landesregierung bekannt, in denen durch die Corona-Pandemie be-
dingte Veränderungen von Programmen zu ausfallenden finanziellen Mitteln für die Schulen 
führen? 
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